Entregable EC2 Transmision del calor curso 2020-2021

1-Un plano indefinido de 1000 K de temperatura y emisividad 0,2 radia hacia la cara
anterior de una pared plana de acero de 2 cm de espesor. La otra cara (posterior) de esta
pared se mantiene a la temperatura de 300 K. Si la emisividad de la cara anterior es de
0,8 y la conductividad térmica del acero es de 0,0116 W/m°C , calcular la temperatura
(o la ecuacion de la que se puede calcular) de la cara anterior de la pared de acero.
(Dato: ¢ = 5,67 x 10 (SI)).

2- Un intercambiador de calor constituido por unos tubos concéntricos de acero de
conductividad térmica k=200 W/meC , se emplean para enfriar un caudal masico de 500
kg/hr de una sustancia cuyo calor especifico es 1.881 kJ/kg°C, utilizando agua como
refrigerante. El agua entra por el interior de los tubos a 15°C con un caudal de 450
kg/hr en contracorriente con la sustancia que entra a 95°C. EIl tubo interno tiene un
diametro interno de 3cm y un espesor de 3mm, En las condiciones de operacion se ha
determinado los coeficientes de conveccion siendo el interno hi=2674 W/m2°C vy el
externo he=1744 W/m2°C. Determinar la temperatura de salida de cada uno de los
fluidos si la longitud del tubo es de 4m y el calor especifico del agua igual a 4.18
kJ/kg°C.

3- Una aleta de seccién cuadrada de 10 cm de lado y de longitud 1m se une a una base a
400°C y el conjunto se sitla en un ambiente a 25°C. En régimen permanente se observa
que la temperatura de la aleta en su punto a 30cm de la base es de 90°C. Si el coeficiente
de conductividad del material es 300 W/m°C, cual es el coeficiente de conveccion entre
la aleta y el exterior?. Considere la aleta de longitud infinita.

4- El muro plano de un edificio de 0.5 m de espesor, recibe desde el exterior una
insolacién equivalente a 750 W/m2 cuando la temperatura ambiente es de 30°C y la
superficie externa del muro se encuentra a 65°C. Conociendo la conductividad térmica
del material del muro k1=7 W/mK y su emisividad £=0.93 y despreciando cualquier
intercambio convectivo calcula:

a) El flujo radiante por unidad de superficie recibido desde el exterior por el muro.

b) La temperatura de la cara interna del muro.

c) Si se desea reducir un 10% la temperatura de la superficie interior del muro, calcula
el espesor de una capa de material aislante de conductividad k2=0.5 W/mK que debe
colocarse sobre el muro para conseguir tal proposito.

5- Un local comercial de L1=6 m de ancho L2=6 m de fondo y L3=3 m de altura, se
calienta mediante un panel radiante que ocupa todo el suelo del local, el cual se
comporta como un cuerpo negro a la temperatura T1=50°C. La fachada del local tiene
un escaparate cerrado por un cristal de espesor e=2 cm y emisividad €2=0.1, que ocupa
la mitad de la pared. La conductividad térmica del vidrio es k=0.8 W/m°C y su cara
interna se encuentra a la temperatura T2=15°C. Admitiendo que el resto de paredes mas



la pared del fondo y techo son cuerpos negros a la temperatura T3=19°C y despreciando
la conveccidn en el interior del local, calcula:

a) Factores de forma F21 y F23 y F13.

b) Flujo térmico intercambiado entre el suelo radiante y el cristal del escaparate.

c) Flujo térmico neto emitido por el suelo radiante y el absorbido por el resto de las
paredes, techo y suelo, excluido el cristal del escaparate.

d) Flujo térmico neto sobre el cristal del escaparate.

e) Temperatura de la cara exterior del cristal del escaparate.

Ayuda: Calcule el factor de forma entre el suelo y la pared frontal completa usando el
grafico que se proporcidn a continuacion y después razone como calcular F21 teniendo
en cuenta que S2 es la mitad de la pared frontal

Figure 8-14 | Radiation shape factor for radiation between perpendicular rectangles
with a common edge.
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